

黄岛交警开展“净岗清路秩序整治行动”，辖区交通状况持续改善提升

# 重点交通违法数量下降65%

民生·集装箱

## 劳模宣讲进校园 工匠精神励学子

□记者 张静  
 通讯员 杨晓栋 报道  
 本报讯 近日，西海岸公用事业集团市政管理有限公司联合青岛职业技术学院海尔学院举办了“劳模宣讲进校园”宣讲会，山东战“疫”最美基层干部李强、齐鲁最美环卫职工王向先、青岛市劳动模范李巧为广大青年学子分享了他们敬业奉献的事迹，300余名同学聆听宣讲。

报告会上，学校领导还为三位先模代表颁发了“德育导师”聘任证书，激励在校学子培养匠心品质，坚守工匠情怀，更好地收获技能自信。此次活动有利于引导大学生树立正确的劳动价值观，成为担当民族复兴大任的时代新人。同时，引导广大青年学子保持一颗爱岗敬业、吃苦耐劳的初心，不断提升自身专业素养，将劳模精神和工匠精神有机融合，在平凡的岗位上成就精彩人生。

### 争创全国文明典范城市

□本报记者 王雪  
 本报通讯员 冯希军

近期，黄岛公安分局交警大队围绕庆祝建党100周年道路交通安全安保目标，强力开展以路面秩序为重点的“净岗清路秩序整治行动”，辖区交通状况持续改善、提升。截至目前，群众针对交通秩序方面的投诉已由先前的日均1.5起，下降到日均0.2起。



交警通过微直播实时播报辖区路况信息。

#### 点线结合 快速处置交通事故

据了解，黄岛交警组建专门的巡控队设置固定岗、巡逻岗，开展净岗清路行动，定岗、定线、定点清路，高峰时段安排定点“执勤+机动巡逻+执法”，加强交通疏导和简易交通事故快速处置，采取定点执勤与机动巡逻相结合、视频巡控与路面管控相结合的方式，快速处置违法占道，切实保障道路安全畅通。4月16日以来，黄岛交警累计查处重点车辆违反禁令标志违法行为342起，劝离外地大货车473起，快速处置事故现场192起，清理违法占用车道69起，清理违法停车275起。通过集中整治，大货车闯禁行、路面违法叠停等重点交通违法行为数量下降65%。

目前，黄岛交警各中队按照巡控队的执法模式，在辖区设置流动执勤点，加强流动巡逻执法力度，深入开展公路超限超载常态化联合执法机制，严格落实“一超四罚”措施，加强对交通拥堵路口、路段的交通疏导力度，严厉查处严重交通违法行为。“黄岛交警所辖区域目前公路通车总里程2376公里，我们在整治行动中采取先试点、后推开的方法，针对其他道路制定实施精准治理举措，注重整治成效，还路于民，为新区发展和群众顺畅安全出行营造良好的道路交通环境。”黄岛交警副大队长王立志向记者表示。

#### 智能指挥 力保道路安全畅通

此次行动，黄岛交警还采取视频巡控与现场警力相结合、现场执法与非现场执法相结合的方式，提高见警率、管事率，快速处置，构筑立体整治体系。

记者在早高峰时段跟随交警在黄岛公安分局交警大队交通指挥中心看到，工作人员正通过巡控发现滨海大道与西海岸路路口有违停车辆，便迅速通过对讲机通知附近巡控交警前往整治。几乎同时，指挥中心工作人员发现滨海大道与大湾港路口附近发生一起两车追尾事故，影响了交通，工作人员迅速通知巡控交警前往疏导和处置，短短几分钟后交通便恢复了顺畅。

黄岛交警秩序科科长薛金光介绍，指挥中心会根据各个路口交通流量及变化情况，区分高峰和平峰时段，合理调整信号灯配时，实施“绿波”通行，最大限度提高路口通行效率，确保良好的疏堵保畅效果。

为进一步提高“净岗清路秩序整治行动”的知晓率，在西海岸交通广播电台FM95.7开辟的“黄岛交警与您同行”专栏中，每天与听众、网民交流互动，加强宣传。同时，依托交警路况直播、微博、微信公众号、E直播等平台，实时播报辖区路况信息，提供拥堵路段道路绕行导向，为广大市民出行提供便利。

#### 部门联动 严查违停占道乱象

跟随执勤交警，记者又来到位于东岳东路与星海滩路附近的公交车站，看到此处正被两辆轿车“霸占”，致使公交车无法进站停靠，乘客上下车不得不转弯绕行，既不方便，也不安全。交警立即上前取缔，两名驾驶员均表示自己在等人。执勤交警表示，停靠车辆不能只图自己便利，不顾他人安全，并很快将两辆轿车劝离。

日常工作中，黄岛交警根据前期掌握的情况，会在先期告知劝离教育的情况下，加大对于长时间占用公共资源违法停车的执法力度，有效利用科技手段，将现场执法与非现场执法相结合，依法取缔占用公交站点、堵塞消防通道、违反禁止标线等各类违停乱象。与此同时，黄岛交警还联合有关部门、单位，强化对辖区内近500个居民小区周边道路的违停、占道等现象进行地毯式排查、拉网式整治，还路于民，还安于民，赢得了群众的普遍欢迎。

“净岗清路秩序整治行动”开展以来，黄岛交警呈现出“四提升、四下降”，即提升了见警率、管事率，重点交通违法行为数量明显下降；提升了优化勤务模式，交通事故数量明显下降；提升了设施改造水平，交通拥堵概率明显下降；提升了群众安全感满意度，信访投诉不满意率明显下降。群众投诉量由整治前日均1.5起，降到目前的日均0.2起。

## 医护上门送体检 关爱公交驾驶员

□记者 董梅雪 报道  
 本报讯 5月20日是公交驾驶员关爱日，日前，青岛城运控股公交集团隧道巴士第一、二分公司分别开展了“公交驾驶员关爱日”主题活动。

在前湾港路昆仑山路1公交站， “暖行”爱心陪伴志愿者向市民乘客发放了《“5·20公交驾驶员关爱日”倡议书》，号召大家文明乘车，配合城运集团的各项防疫措施，理解公交驾驶员的付出；青岛大学医疗集团慧康医院的医生与护士带着血糖测量仪、血压测量仪等到薛家岛枢纽站为第二分公司的驾驶员们查体，医生们为大家讲解降压、降糖知识，叮嘱日常注意事项及保养事项。

公交驾驶员的身心健康关乎广大乘客和城市的公共安全。参加此次体检活动的驾驶员表示：“公交驾驶员关爱日是全体市民给予我们的福利，作为驾驶员我们会注意保养身体，增强体质，为市民乘客提供更好的服务。”

## 城市供水信息 实现远程采集

□记者 张静  
 通讯员 冯金正 报道  
 本报讯 日前，记者从西海岸公用事业集团水务有限公司了解到，该公司成功研发城市供水信息采集系统，用于城市供水相关数据（如压力、流量等）信息采集，便于提升城市供水管理和服务水平。

据悉，与原系统相比，新系统更加充分地考虑了新区城市供水实际情况；采集模式设定由原来只能在现场进行变为可远程操控；添加了影像采集功能，可实现自我监控，在采集系统发生异常时，可自动拍照、上传。新系统的研发不仅降低了生产成本、便于维护，还可根据需求对数据进行灵活处理，有效提高了新区供水治水工作智能化管理水平。

# “点穴”整治，打好迎卫复审组合拳

新区各职能部门加强协同配合，对重点区域重点环节开展整治提升



□记者 陈蔚 报道

本报讯 日前，青岛市迎审领导小组办公室对新区进行了迎接国家卫生城市复审综合测评。新区第一时间围绕复审综合测评存在的问题，深入长江路街道武夷山农贸市场和九顶山小区进行督导调研。通过调

研，全面推进社区生活垃圾分类、农贸市场改造升级、公路沿线边沟卫生清理等一系列问题得到有效解决整治。

调研过程中，区卫生健康局汇报了迎审综合测评情况，介绍了当前新区迎审工作亟待解决的难点、重点问题。根据督导调研中发现的各类问题，新区下一步要大力开展整治行动，各职能部门要重点针对“五小”行业、城乡接合部、小街小巷、农贸市场，想方设法抓好治理工作；城乡接合部涉

及的相关镇街，必须抓紧工作，对发现的乱倒的垃圾、乱贴的小广告进行彻底清理；各职能部门要建立健全责任体系，加强协同配合，对重点部位定人、定点、定段、定任务，狠抓落实。

现场督导调研结束后，区爱卫办迅速召开专题会议，进一步加强各部门联动，将街道与各部门紧密联系起来，常态化沟通反馈问题、研究整治对策，实行“责任共担、成果互惠”，调动各方的积极性，确保迎卫复审工作顺利通过。